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Portland, Ore., maalisk. 31.— 
Neljätoista miestä loukkaantui, 
kolme hengenvaarallisesti, kun 
katuvaunu ja moottorivaunu, 
jossa oli 40 Columbia Engineer­
ing XXorksin 'työläistä, törmäsi­
vät yhteen 16:nnen ja Johnson 
katujen risteyksessä täällä klo 
6:45 tänä aamuna.

S
I i.

8.
9.

ARMAASTA 
HARDANGERIN

10. GRAND SELECTION

¡5 1L
S 13- 

14>
f«s
MH

S

myöntää, että heidät oli asetettu 
siihen estämään i.w.w Jäisiltä 
pääsy kaupunkiin siinä tapauk­
sessa, jos he ampumisesta huoli­
matta tunkeutuisivat deputien ri­
vin läpi. Myönsi saaneensa mää­
räyksen ampua siinä tapaukses­
sa, jos i.w.w Jäiset yrittäisivät 
hänen vartiolinjansa läpi. Ei mai­
ninnut kuka oli tämä rikollisen 
määräyksen antanut.

Mrs. Jennie Ames ja A. E. 
Malline (lienee suomalainen) to­
distivat nähneensä Mrs. Edith 
Erenettin väkijoukossa, joka oli 
kerääntynyt rautatien varrelle 
katsomaan verinäytelmää. Mo­
lemmat sanoivat nähneensä Mrs. 
Erenettiliä revolverin pilkistävän 
takin taskusta ja Malline sanoi, 
että Mrs. Erenett veti aseensa 
esille kun sheriffi McRaeta vie­
tiin laiturilta sairaalaan “ikään­
kuin aikomuksella ampua sherif­
fiä”. Mrs. Erenett on ottanut joh- 
tavasti osaa i.w.w Jäisten hom­
missa Everettissä.
Valtion todistajien kuulustelu 

päättynyt.
Seattle, Wash., 31 p. maalisk. 

— Valtion todistajien kuulustelu 
I.W .W .-jutussa päättyi perjantai- 
iltana, aikaisemmin kuin oli odo­
tettu Kaikkiaan noin 300 todista­
jaa oli saanut valtion puolelta 
haasteen, mutta näistä ei kuu­
lusteltu edes kolmatta osaa. C- 
seimmat myllyparoonit ja pro­
minentit, jotka toimivat depu- 
tcina, sivuutettiin. Tämä katso­
taan jonkunmoiseksi perääntymi­
seksi, joko osottaa, että valtion 
syyttäjät käsittävät todistusten­
sa heikkouden.

Vastaajat ilmoittivat, etteivät 
he kykene alkamaan omien to- 
distajiensa kuulustelua ennen­
kuin maanantaina, joten oikeu­
den istunnot lykättiin siksi päi­
väksi.

Valtion todistajien kuulustelus-

jo suom alainen hakusanakin  väärin.
Painovirheiden lukum äärä lisääntyy 

huom attavasti ja käy vielä tuhoisam ­
m aksi eng lan tila isten  sanojen jou­
kossa. . Sam oilta v iideltäkym m eneltä 
sivulta on poim ittu  seuraava kirjan
tie tee llis tä  ta rk k u u tta  osa ltaan  vaiai-
6eva luettelo :

exercice (siv. 34) pitäisi olla
sépulcre (siv. 36) »» SS

mowe (siv. 38) St s»

m ininsterial (siv. 39) t» SS

diseace (siv. 40) SS SS

dukedome (siv. 40) SS SS

hair’s-breath (siv. 43) SS SS

loote (siv. 46) SS SS

beome (siv. 46) t » >>

th rash (siv. 49) SS SS

divertion (siv. 49) SS SS

dissappear (siv. 52) SS SS

dem olishion (siv. 54) SS

aohivem ent (siv. 55) St SS

loath (siv. 56) SS SS

iascivous (siv. 59) SS SS

seif-taugh (siv. 61) SS

generousity (siv. 62) SS St

instinctine (siv. 108) SS t t

clouderry (siv. 136) SS ts

garlick (siv. 139) SS ts

vived (siv. 142) SS t t

insim ate (siv. 143) SS t t

U seat edelläluetellu ista  v irheellisis­
tä  sanoista  ovat s itä  laatua, e ttä  voi 
aivan yhtä  hyvällä  perusteella  laskea 
ne tek ijä in  v irheiksi kuin latojain. 
Sellaisia ovat esim. loose, th rash . 
divertlon, loath, generousity  (vastaa­
va laa tusana  generous) ja  garlick. 
Ne ovat eksy ttäv iä  v irheitä  ja sellai­
sina hyvin pahoja — tarkan  nim eä 
tavo ite levassa  san ak irja ssa  eivät sel­
la ise t virheet saisi tulla kysymyk-

T ie tee llis tä  ta rk k u u tta  on kai to-

s AAVIKKOPALOJA
K A N S A S IS S A

Borenius «•

oikeuspöytäkirjaa eli noin mil­
joonan sanaa. Vastaajat ilmoit­
tivat, että he koettaavt esittää 
todistuksensa kahdessa viikossa 
eli siis puolta lyhemmässä ajassa 
kuin oli alkuperäinen tarkoitus.

Oikeuden kulusta tähän men­
nessä ei voi sanoa, että syyttä­
jät olisivat onnistuneet asiassaan. 
Todistukset ovat yleensä olleet 
löysiä, vastakohtaisia. Päätarko- 
tuksessaan, nim. todistaa I. W. 
XX.-liittoa murhasalaliitoksi, val­
tion syyttäjät ovat täydellisesti 
epäonnistuneet, sillä mitään si­
tovaa ei tässä suhteessa ole voi­
tu esittää. Xaltion tärkeimmän 
todistajan. Ausposin todistus jää 
heikoksi, kun hän ristikuuluste­
lussa myönsi, ettei ollut käsittä­
nyt I. W . W.-liittoa salaliitoksi, 
sekä että yhtenä syytettynä ja 
osallisena Everettin matkaan 
marraskuun 5 p:nä, hänellä ei 
ollut aavistustakaan mistään o- 
sallisuudcsta johonkin aijottuun 
m ti rha-uunni telinään.

X altion viimeisenä todistajana | 
esiintyi Everettin palokunnan-! 
päällikkö AI Taro, joka todisti 
parista tapauksesta milloin oli 
löytänyt tulipalon aiheena fos­
foria. Taro ei kyennyt todista- 

oliko fosfori kummassa- 
tapauksessa i.w.w Jäisten 

asettama. S. S:n.

XX’ichita Kansas, maalisk. 31. 
—Julmia tulipaloja riehuu länti­
sen Kansasin aavikoilla ja usei­
den ihmisten kerrotaan menettä­
neen henkensä niissä. Greens- 
burgin läheisyydessä kaskeutui 
useiden mailien laajuinen farmi- 
alue, tuli päästen irti lähellä 
Rock Island rautatietä.

Hays, Paradise ja Palco ovat 
paloalueella, mutta kuinka suu­
ressa vaarassa, ei tiedetä, sillä 
tietojen saanti noista kauppalois­
ta on mahdotonta lennätinlanko- 
jen katkeilun takia.

Japanilainen näytelmä­
kirjailija vangittu 

urkkijana
San Francisco, Cal., maalisk. 

31.—Poly teknillisen korkeakou­
lun japanilainen oppilas. M. Sato. 
vangittiin eilen Port Mileyn iin- 
notuksen suurten tykkien lähei­
syydessä urkkijaksi epäiltynä. 
Hänen taskustaan löydettiin sak­
sankielisiä papereita, jotka lä­
hempi tarkastus kuitenkin osotti 
käsikirjotukseksi näytelmään, 
jonka mainitun koulun oppilaat 
tulevat' esittämään. Sato, niin- 
ollen vapautettiin.

“ I s ä n m a alliset ” 
rääkkäävät ihmisia

Marion, Ind 
Rutcnbergin 
taalla täällä n: 
maallisia” 1

maan 
k aa n

Kaivosmiehiä syytetään 
kullan varastamisesta

Juneau, Alaska, maalisk. 31.— 
Michael Shcelan, seppä, ja J. J. 
Hewitt, työnjohtaja Chichagoffin 
kaivoksella, tuotiin Juneau'hin 
torstai-iltana. Piirisvyttäjä on 
vangituttanut miehet, syyttäen 
heitä osallisuudesta mainitulla 
kaivoksella hiljattain tapahtunee­
seen konttorin ryöstöön, jolloin 
kaksi naamioitua miestä ryösti 
$20,000 arvosta kultaooria.

kin m erkitä. Nyt saam m e kuitenkin 
tie tää , e ttä  esim. seuraavat sanat, 
jo ita  olemme to ttuneet pitäm ään 
laatusanoina, ovatkin nim isanoja: 
harjaantum aton , hereä, ikim uistoinen, 
janoinen. lannistum aton, levoton; 
souraavat nim isanoina pitäm äm m e

, 31 p. maalisk.— 
moot tori vattu h teh- 
’ sj joukko “isäti­

liä sosialistisen 
työläisen veriin. Pieksämisen jä-
lestä yhtiön isännistö croitti hä­
net työstä. “Isänmaalliset” puo­
lustivat teki »aan väittäen, että so­
sialisti oli muka “häväissyt lip­
pua”.

“Isänmaalliset” koulupojat niin 
ikään värjäsivät sini-, puna- ja 
valkomaalilla 'kumppaninsa, jo­
ka ei tahtonut kantaa papinläves- 
sään pientä lippua. Lippuja o- 
vat kaupungilla yltiöt kantaneet 
kiihoirtaakseen miehiä menemään 
sotaväkeen.

Engl. hyökkää eteen­
päin länt. rintamalla

Lontoo, 31 p. maalisk.—Xiral- 
lisesti on ilmoiteltu, että eng­
lantilaiset joukot ovat pohjois- 
Ranskassa valloittaneet saksalai­
silta viisi kvlää.

Laiva osottautunut uis- 
kentelevaksi ruumis­

arkuksi
Seattle, XX'ash., maalisk. 31.— 

Laivayhtiöiden konttoreissa tääl­
lä kerrottiin tänään, että höyry­
laiva Louise Neilsen, joka läksi 
täältä maalisk. 18 p. ensi mat­
kalleen itämaita kohti, on upon­
nut keskellä Tyyntä merta. Vi­
rallista ilmotusta laivan kohta­
losta ei ole vielä annettu, mutta 
huhua pidetään totena.

Louise/' Neilsenin sisarlaiva 
Neils Neilsen myöskin vioittui 
ensi maikallaan. Nämä alukset 
rakensi Skinner & Eddy Ship­
building Co.

Länsi-Indian saarten 
ostohinta suoritettu

den että Lännen suomalaisen 
työväenliikkeen edun kannalta 
tulevaisuudessa, jonne Toverin 
uusi talo on rakennettava, jos 
se rakennetaan ollenkaan. Län-1 
neliä varttuva kapitalismi hou- j 
kiittelee lähimmässä tulevaisuu-; 
dessa tuhansia suomalaisia siir­
tolaisia Alaskaan, British Co- 
lumbiaan ja Puget Soundin seu­
duille. Liikemahdollisuudet — 
n. k. jobitöitten saanti — ovat 
Seattlessa paremmat kuin Asto- 
riassa, kaikista päinvastaisista 
väitöksistä huolimatta, joita on 
tahdottu esittää osittain nurk­
kakuntalaisista pyyteistä ja osit­
tain Seattlen olojen tuntemat­
tomuudesta.

Ylimääräisen kokouksen pitää 
osasto huhtikuun 5 p:nä eli ensi 
torstaina. Käsitellään paitsi 
juoksevia asioita eri Toverin yh­
tiökokouksen johdosta tehtyjä a- 
lustuksia. Lainakaan mieleenne, 
Seattlen toverit. ‘

Washington in suomalaisten 
yhteisen kesäjuhlan paikasta 
äänestettäessä osaston kokouk­
sessa, Seattle sai 16 ääntä ja 
Crays Harborin perukka 7 ään­
tä.

02000000010053482323485353234848532348232300

XX ashington, D.C., 31 p. maa­
lisk.—Tanskan ministeri Brun sai 
käteensä tänään Yhdysvaltain 
hallituksen maksuosoituksen 
Tanskan hallitukselle, jonka mu­
kaan Tanska tulee saamaan kul­
lassa 25 milj. dollaria. Samalla
lähetettiin langattomalla tieto i _ ......
Tanskan Länsi-Indian saarille,; k' eatt en venäläiset 
että Tanskan lippu on laskettava 
alas ja Yhdysvaltain lippu on 
nostettava ylös. Yhdysvaltain 
hallitus on nimittänyt saaret 
“Xirgin Islandiksi' (neitsyt saa­
riksi.)

Minnesotan naiset eivät 
saaneet äänioikeutta
St. Paul, Minn., maalisk. 31.—

Minnesotan senaatti on 35 äänel­
lä 31 vastaan tappanut edusta- ■ hallitusohjelmaa koskevat pon- 
jien Putnamin ja Sagcnkin laki- , net lähetettäväksi Venäjän ny- 
ehdotuksen rajoitetun äänioikeu­
den myöntämisestä naisille. Sen 
mukaan olisivat naiset saaneet 
äänestää presidenttiä ja varapre­
sidenttiä.

pitivät hiljattain kokouksen 
käsitellen vallankumouksesta 
johtuvia kysymyksiä. N. k. mal­
tilliset pääsivät voitolle kysy­
myksessä, jossa keskusteltiin X e- 
näjän tulevasta hallitusohjelmas­
ta. Samalla hyväksyttiin yksi­
mielisesti suuntiin katsomatta 
vallankumousta kannattavia pää- asuinhuone, 4-ruumaa a lakerrassa  ja  

o y läkerrassa; paana 60x60; muut 
ta rv ittav a t ulkohuoneet; 3 hevosta, 
10 lypsylehm ää, 4 nuorukaista; ta r ­
v ittavat työkalut. L isätieto ja saa 
k irjo ittam alla:

Suomeen sähkösanomalla
KOSKA postin kulku Am erikan ja  Suomen välillä nyky­
ään on kovin hidas, suostum m e sähkösanom an kau tta  te ­
kem ään ulosm aksuja Suom essa >3.00 lisäm aksulla jokai­
sesta lähetyksestä, huolim atta  sum m ien suuruudesta.

Me sähkötäm m e m ääräyksen asiam iehellem m e. Suo­
men Yhdyspankille, H elsinkiin, jo tka heti to im ittavat ulos­
m aksun niinkuin ennenkin.

K urssi lasketaan  uusim m an kurssilistam m e m ukaan, 
niinkuin myöskin lähetyskustannukset.

Sähkösanom arahalähetys vahvistetaan  m yöskin postin 
k au tta  ja  takaam m e me, e ttä  rah a t e ivä t m issään tapa­
uksessa joudu hukkaan.

LNielsen & undbeck
Vanhin ja Suurin Suom alainen Pankkiiriliike A m erikassa.

24 State S treet, NEW YORK, N.Y.
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(2)
80 eekkeriä, josta  33 eekkeriä puh­

dasta  ja  40 eekkeriä siem ennettyä 
hakaa; 7 eekk. on lokit pailattu  ja  
osa kantoja vedetty ylös. V älttävä

MAITOA, KERMAA
ja  kirnupiim ää saatavana  joka päivä 

KARJALAN VELJEKSILTÄ
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t K a n sa n k ir je itä
£

WASHINGTON

SEATTLE.

töslauseita. Ensi sunnuntaina 
pidetään uudelleen »venäläisten 
kansankokous 'Lyon-rakennuk- 
sessa, jossa 'laaditaan lopulliset

M att Märsylä,
R. 2, W inlock, W ash. !

Puhelin 344, Aberdeen, W ash.

TILATKAA TOVERI I

kyiselle tilapäishallitukselle.
Paljon Alaskaan

menijöitä on nykyään kerään­
tynyt Seattleen. Ensi viikolla 
lähtevät ensimäiset koettelemaan 

j onneaan pohjolan perille.
S. Sm.

V  I »UUIálllZIfimsmillIKIEIMSMISIIIl

'  ä HALUTAAN TIETOJA ¡

Toverin muuttoky .ymyksestä
•keskusteltiin Vk. 29 p:nä Se­

attlen s. s.-osasto i kokouksessa 
perinpohjaisesti. Eitettyjen p e ­
rustelujen nojalla jätettiin yksi­
mielisesti kanna:t?.,i Seattlea T..- 
verin tulevaksi kotipaikaksi ja 
päätettiin samalla luovuttaa
$50(0 a lu k s i vinciseli tanni ra-

U1HUI3IKÍIM IlHUilSlikUSlIiföu
(5) Missä olet entinen tu ttavan i i 
Ju lius  Brandt, kotoisin Tuovilasta. I 
M ustasaaresta, Suomesta. T apasim -; 
me toisemm e viimeksi kesällä. 1914. i 
Edisonissa, Wash. Jos sa tu t täm än 
kyselyn saam aan jollakin tavalla tie ­
toosi. niin heitäppä poikaa kirjeellä. 
Osote: Aron M äki, Lb o x 57, Cumber- I 
land, Wyo.

FAR M I M YYTÄVÄN Ä.

10 eekkeriä tasa ista  m ustanm ullan 
m aata, kaksi-ruutnainen asuinhuone 
ja m uut ta rv ittav a t ulkohuoneet. 
Noin neljä eekkeriä puhdasta; 66 
hedelm äpuuta. Myydään kokonaan ta i 
puoli, polkuhinnasta.

Maa sijaitsee Bayn Bridge Islandis- ■ 
sa, maili laivalaiturilta.

Lähem piä tie to ja  saa Toverin haa 
raliikkeestä: 116 4th Ave. So., Seatt 
le, W ash., tah i om istajalta:

Suomalaisille hyvin 
tunnettu

VALOKUVAAJA 
H. T. M0T0Y0SHI
Valmistaa parhaita valokuvia

SAN FRANCISCOSSA 
2009% Fillmors st..

Bex 25.
Elias Lahdi,

McMurray, W ash. | J  H U ÍL ïlIH IIÏÏS S ÎIllIlIH IIIin iIB H

CO- ; Jg Suomal. Lakimies =
ALEXANDER ALLA 5

W H IT E S ID E  U N D E R T A K IN G  
HAUTAANTOI MITT AJAT 

St. Telefooni 136-364. — Hoqulamlr “  
osoita: 420 K St. Telefooni 136.

Aberdeenin osoita: 109-111 E .2nc {J
T i n n i u H i i l i u i H g i i i i i i i i i i i i i i i i i f t f l

310 Lewiaohn Bldg. 
BUTTE, MONT.

M M M

exercise
sepulchre (tai parem m in: sepulcher) 
move
m inisterial 
disease 
dukedom 
hair’s breadth 
lose 
become 
trash  
diversion 
disappear 
demolition 
achievem ent 
loathe (sam a 
lascivious 
self-taught 
generosity 
Instinctive 
cloudberry 
garlic 
vivid 
insinuate

virhe sivulla 58).

san a t ovatkin laatusano ja: harmilli- 
suus, hartia , hierin, hillo, hinausalus, 
hylkeenpyynti, m iehenpuoli; verbinä 
pitäm äm m e H i p p a a n  onkin nim i­
sana j. n. e. T ietysti näm ä kaikki 
sekaso tku t pannaan lato japarkojen 
niskaan, m utta  tulee m uistaa, e ttä  
tek ijä in  teh tävä  on valvoa korjaus- 
lukua, jo ten  heillä viime tingassa on 
vastuu kaik ista  k irjan  virheellisyyk­
sistä. T ekijäin  kontolle on laskettava 
sekin, e ttä  nim isanan m erkin (s.) ti- 

on paikoin käy te tty  m erkkiä 
“n.”, jo ta  Arm inen on käy ttäny t eng-

seenkään.
d istam assa  sekin, e ttä  k irja ssa  käy-1ialla 
to tv t kieliopilliset lyhennysm erkit o - , 
vat koko pahasti sekaisin. Kun ker- iantilaissuom alaisessa sanakirjassaan , 
ran tek ijä t ovat ka tsonee t tarpeelli-i M itään syytä ei ole m yöskään ollut 
seksi n iitä  käyttää, niin o l i j a t h a n  k äy ttää  jo ittenk in  verbien jälkeen 
he voineet ne sam alla vaivalla oikein-1 “v -m e rk k u , kun yleensä tek u a t

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilmoittavat Toverissa.
<XXX>CCCOOCOCOC<XX>CCOOOCOCC<> 
käy ttävät m erkkejä “ tr .” (tran sitii­
vinen) ja “itr .” (in transitiiv inen). 
Kaikki tällaiset häilym iset ovat vain 
om iaan synnyttäm ään sekaannusta.

Voisin noilta tarkaste lem iltan i vii­
deltäkym m eneltä sivulta tuoda vielä 
esiin pitkän luettelon virheitä, jotka 
osaksi ovat painovirheiden luontoisia, 
osittain  näh tävästi tekijäin  omia e- 
rehdyksiä tai sotkuja. M ainittakoon 
niistä tässä  k irjan  tieteellisen ta rk ­
kuuden lisävalaisuksi muutamia.

U seassa paikassa on preesensissä 
(nykyajassa) oleva suom enkielinen 
verbi käännetty  infinitiivillä tai päin­
vastoin. Esim. h i n n o t a n (siv. 42) 
on käännetty  “ to set a price on” ; 
l e m a h d a n  (siv. 142) samoin in­
finitiivillä “to savor (o f)” ; päinvas­
toin o l l a  k o n  t ä s s ä  (siv. 108) on 
käännetty  “am benumbed with cold”. 
Tekijäin hutiloim ista työssään todis­
taa sekin, e ttä  k o t i u d u n  verbi on 
kahdessa paikassa (sivuilla 103 ja 
112), edellisellä sivulla muodossa 
“kodiudun”. Sivulla 139, sanassa 1 a- 
t e l e n ,  sanotaan: “vrt. myös l a ­
d o n " ,  m utta l a d o n  sanaa ei ole 
koko k irjassa  (niinkin yleinen ja  tä r ­
keä sana siis jä te tty  kokonaan pois!). 
Sivulla 52 on hakusana h ä d i s s ä ä n ,  
jo ta  ei käännetä, vaan v iitataan  sa­
naan h ä t ä .  M utta hätä-sanassa ei 
olekaan “hädissään” muotoa m ainittu  
tai käännetty  ensinkään. Sana 1 a u- 
s e  t a p a  (siv. 140) on m erkitty  =  
p a r s i  tulisi tietenkin  olla —  l a u ­
s e p a r s i .  Sivulla 58 on i lo k y y -  
n e 1 käännetty  monikkomuodolla 
“tears  of joy”. Sivulla 62 on samoin 
yksikkö j a l k i n e  käännetty  monik­
komuodoilla “shoes, boots”. H e l m a  
(siv. 38) on kahdesti käännetty  sa­
nalla “lap"; sam anlaista  tarpeetonta  
kertausta  olen huom annut monissa 
m uissakin paikoin. Sivulla 143 on 
sellainenkin sotku, e ttä  on kahdesti 
peräkkäin : “-t ä n tr. - t ä n  tr .” Sa­
nontatavan  “m ahaani kouristaa” jäl-

kennusrahastoon sekä $2000 vuo-i 
tuinen aineellinen 'kannatus siksi 
kunnes talo on saatu maksetuksi, 
jos niin. talo tulee Seattleen , 
Osaston muuttokysymystä alus­
tamaan valittu komitea ehdotti 
$3000 myöntämistä aluksi, mut­
ta osasto korotti summaa $2000: 
11a.

Laajan suomalaisen asutuksen 
keskuksena, nopeasti kasvavana 
suurkaupunkina, nykyään ja tu ­
levaisuudessa tarjoutuvien liike- 
mahdollisuuksien 'kautta katsot­
tiin, että Seattle on ainoa joh­
donmukainen paikka, sekä leh-

Reen (sivulla 113) on pantu niini- 
janan  m erkki s. Sana h e i k k o u s  
(siv. 37) on käännetty  “ weak-point” ; 
tavum erkin saa kai latoja syykseen. 
Jne., jne.

Kuten sanottu  täm äntapaista  luet­
teloa voisi jatkaa, tarv itsem atta  m en­
nä tuon viidenkymuieneö-sivun a lu ­
een ulkopuolelle.

T ähänasti luettelem am m e virheet 
ovat olleet kaikki sellaisia, e ttä  ne 
voidaan laskea epätarkan ja  hutiloi­
van korjausluvun syyksi. Tässä suh­
teessa on Arminen Aaltion sanakirja

(5) Tärkeän asian tähden halutaan 
tie tää  tili.-.; ä n yky is in  oleskele:*’ John 
S iltanen, joka vuonna 1912 oleskeli 
B rkeleyssä, Cal. —  J. J. -Nylander,
176 E. Logan St., Pasadena, Cal.

Räätäli Wm. Heikkilä, ollut Aber­
deenissa, Wash., olisi hyvä ja  ilmoit­
taisi nykyisen osotteensa tärkeän  
asian vuoksi allekirjo ittaneelle. —
F. W. Johnson, Box 99, Astoria , Ore.

(2) Missä on veljeni Jaakko Heino­
nen? Ole hyvä ja ilm oita osottfeesi. 
Jos joku hänen tu ttav istaan  tie tää  
hänen olinpaikastaan, olisin kiitolli­
nen, jos siitä m inulle ilm oittaisi. — 
Paul Heino, L’Box 120, Rockiin, Cal.

C O P E N H A G E N
P U R U - X  C U SK .A .A . Kulottakaa rahanne

sieltä, missä se tulee 
hyödyttämään työläisiä

Me pidäm m e täydellistä  y leistä  
sekatavaraa  varastossam m e — 
tuo re tta  ja  sav u ste ttu a  lihaa.
WILKESON CO-OPERATIVE 

ASSOCIATION 
(Työläisten kauppa)

W ILKESON, WASHINGTON

Tehkää ostoksenne niis­
tä liikkeistä, jotka il- 
mottavatjässä^tajutessa
ta tö rrö ttäv istä  ja  kirjaa rum enta­
v ista  aukkopaikoistakin.

* * *
No niin, nyt vasta olemme pääs-I

seet siihen pisteeseen, e ttä  voimme 
’ käydä käsiksi varsinaiseen kirjan si­
sällön arvostelem iseen. Jos kirja to- 

' della olisi ollut huolella valm istettu, 
olisi painovirhepuoli voitu sivuuttaa
arvostelussa parilla rivillä.

Kysymys on nyt,
1) onko tässä  Arminen-Aaltion sa- 

i nak irjassa  suom enkieliset hakusanat
valittu käytännöllisesti ja  tarkotus- 

siksi kaukana tarkalle  ja huolellisesti ,aan  vastaavasti, silm älläpitäen sitä, 
valm istetulle sanakirjalle  asetettavia- e lta  suhteellisesti k irjan kokoon Qäh- 
ta vaatim uksista, e ttä  katsoin turhak- i ^en kni^ki tavallisem m at ja  tärkeäm - 
si ensinkään yksityiskohtaisem m in inat sanat tulevat

■

m ainita k irjassa  viliseviä pienempiä, 
n. s. teknillisiä virheitä. N iitä voisi 
tuon viidenkymmenen sivun a la l ta , 
helposti poimia kym m enittäin. Missä 
on pilkku ta i piste poissa, niissä 
sulkum erkki tai sulkum erkit; m issä 
on pilkun tilalla
toin; m issä taas on

m ukaan otetuiksi 
ja harvinaisem m at ja  vähemm än tä r­
keät poisjätety iksi;

2) ovatko suom alaisille hakusanoil­
le tai sanontatavoille annetu t eng­
lanninkieliset vastineet oikeita, ta rk ­
koja ja  paikkansapitäviä; ja

piste ta i pälnvas- ovatko sanak irjassa  annetu t
unohdettu h a r - ! englanninkieliset vastineet sellaisia, 

ventaa suom alainen sanontatapa että  ne todella ovat käytännössä Xh- 
(fraasi), m issä on tavallisen teksti- dysvalloissa.
k irjasim en tilalle tu llut lihava; jne., 
jne.

Teknilliseen asuunsa nähden on 
täm ä Arminen-Aaltion sanakirja  y-
leensäkin kaikkea m uuta kuin puo­
leensavetävä. Varsinkin häiritsevästi 
vaikuttavat sanojen väliin kau tta  
koko kirjan  ladottaessa jä te ty t h ir­
veän suuret aukot. Kun sanakirjan  
norm aaliriville menee 26 kirjain ta, 
niin on tällaisen luonnottonian ha r­
ventam isen kautta saatu  monissa 
paikoin syntym ään rivejä, joissa t i  
ole m uuta kuin 14 ta i 15 kirjain ta. 
Sellaisia rivejä  voi joillakin sivuilla

M E  T A K A A M M E
että Copenhagen Nuuska on nyt ja on aina 
ollut täydellisesti puhdasta.

Jos teidän kauppiaallanne ei ole sitä, 
lähetämme me sitä teile postissa tavalli­
sella hinnalla 5 sentillä, laatikon kunnes 
kauppiaanne voi alkaa sitä pitämään varas- 

I tossaan. Postimerkkejä otetaan.
Copenhagen on maailman parasta puru- 

tupakkaa.
f  Ä"'EYM AN-BBUTÖN COMPANY,

i 1107 Broadway, New York.

h y s s i t y s  (varsinkin kun on jo 
Isana hyssytys), h ä v ä s, h o  t e l o  ja
h ö t ä k k ä.

Tilalle olisi paljon suurem m alla 
syyllä pitänyt o ttaa  vaikkapa seu raa­
vat 25 sanaa, jo tka nyt ovat koko­
naan poissa Arininen-Aaltiosta:

h a a r  a 1 i i k e, h a a v a n v i h a t ,  
h a i (eli h a i k a l a ) !  h a  is k a h t a  a, 
h a i t a l l i s e s t i ,  h a j a n a i s u u s ,  
h a j o t u s t y ö ,  h a j u t t o m u u s ,  
h a k an e u 1 a, h a k e m i s t o ,  h a k- 
k e l u s ,  h a k u s a n a ,  h a l k o k a u p -  
p 'i a s ,  h a 11 a p e r ä i n e n, h a l l i n ­
t a ,  h a l l i t u s k a u s i ,  h a l l i t u s -  
o h j a k s e t ,  h a l l i t u s p i i r i ,  h a l ­
p a m a i s e s t i ,  it a i  t i a  t a  r, h a l ­
t i o i t u a ,  h a l v a u s k o  h t a u s ,  
h a 1 v e m m u u s, h a l v e n t a v a « -  
t i ,  h a p u i l e v a ;

ta i  yhtähyvin esim. seuraavat 25, 
joita myöskin Arminen-Aaltion sana­
k irjasta  tu rhaan  e tsii; I

h a a p a i n e n ,  h a a r o t t a a ,  h a a  s- 
k jo ,  h a a v e e l l i s u u s ,  h a e s k e l ­
la ,  h a i h t u m a 11 o m a s t  i, h a i h ­
t u v a ,  h a j a m i e l i s e s t i ,  h a k a ­
m a a ,  h a k o p u u ,  h a k u p a p e r i t ,  
h a i  l i t u  s v i r a n o m a i n e n ,  h a l ­
l i t u s p u o l u e ,  h a l p a - a r v o i ­
s u u s ,  h a 1 p a h i n t a i n e u, h a l ­
v e n t a v a ,  h a m e k a n g a s ,  h a m ­
m a s t i k k u ,  h a m p a a n  o t t o ,
h a m p a a t t o m u u s ,  h a n g o t  e l ­
ia ,  h a n h e n  ma r s s i ,  h a n k a u s -  
s ä h k ö ,  h a p u i l u ,  h a r h a k u v a .

Tällaisilla tärkeillä  sanoilla ja  nii­
den englantilaisilla vastineilla olisi 
sopivasti voinut täyteliä
ladottaessa jä te tty jä  aukkopaikkoja,
jo tka nyt k irjaa  “koristavat”.

I

H. SLIKERMANM
Asianajaja ja Lakimies, 

s ?acific Bldg. Room 631
SAN FRANCISCO, CAL.
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SIISTIÄ KALUSTETTJA 
HUONEITA 

Matti Reiniltä
108 Broadway, Seattle
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a  SUOMAL. P. MALISEN O

t  Auto-expressi-liike J
O O rtereita  o te taan  vastaan  O 
O 104— 4Ave. So., Phone: Main 3524 O 
O Seattle , W ash. O
■l l-l-l-t--I-I-.l-l.-H”! -!,H  I 14-1111 1 111

i löytää kym meneenkin asti. 
I nähtävästi, on tällä tavalla

Silmin- 
tahdottu

vain paisu ttaa  kirjan sivulukua (Ja 
siten  saatukin epäilem ättä m uutam a 
kymmen sivu lisää) ja  pantu niin 
bllen k irjan  o sta ja t m aksam aan nois-

Ensim äiseen näistä  kysym yksistä 
| on pakko vasta ta  k ieltävästi. Ainakin 
jä ttää  Arminen-Aaltion sanakirja  tä s ­
sä suhteessa m ielestäni p itkälti toi­
vomisen varaa. O sottaakseni tälle kä- 

I sitykselleni perusteita, teen seuraa- 
! van vertailun:

Arminen-Aaltion sanak irjaan  on e- 
; sim. H -kirjaim essa o tettu  seuraavat 
’ 25 verraten  harvinaista  hakusanaa, 
jo tka m ielestäni olisivat k irjan  ko­
koon nähden aivan hyvin voineet 
jäädä pois, an taakseen  tilaa nyt pois- 
jäte ty ille  tavallisem m ille ja  tärkeätn-1 Onpa niinkin yleinen ja tä rkeä  Sa­
inille sanoille: j na kuin h u o n e  jä te tty  kokonaan

h ä k k i n e n ,  h a m u a n ,  h a  pe h - ! pois. Sam aten saa esim. sanoja 1 a- 
d u n, h a t u, h a u s t a ,  h e 11 e h d i n , ! t o a, k u r j i s t u a  turhaan  etsiä  täs- 
h e i l u n ,  h e r e ä ,  h e r k k u i u e n, tä  sanakirjasta , joka siitä  huolim atta
h i a i s i n, h i e r i n ,  h i l a ,  h i l k ­
k a a n ,  h i t u ,  h o 1 j u n, li o r m i, 
h u 1 p i 1 o, h u p a ,  h u r  m e t a n n e r.

T:R1 C. A. SOLBERG
ASETTAA SILMÄLASIA NUORILLE 

JA VANHOILLE.
Kaikki työ taa taan .

Jos tunnette  päänkipua, pyörry ttäm is­
tä, herm ostuneisuutta  ja  pakotusta 
lukiessanne, niin te  ta rv itse tte  silm ä­
lasit.
SILMÄLASEJA $2.50 YLÖS- 

T :R I C. A. SOLBERG, 
D ream land-teatterin  y läkerrasta . 

Aberdeen, W ash.
Konttori T :r i  Holstin kansaa.

S a l a is e t
M iehen taudit,

niitä rumia „  k- Tuskalliset vuodot,. Y e ran myrkyty».......
Herm ovuodot. y. m. o v a t se lite tty  Ja l&Skkeea

on täy ttäny t rohkelm m ankin synoda- 
laiseo toiveet.

(Jatk .)

hinta  ilm oitettu  
kirjaosa N o: I ...

Ioka on vapaa
lä ik ille  fcuom. 

m ieh ille , jo tk a  
»itä pyytävät.

P. A.
LIGNELL CO.
SCFBBIOB, WlB.

L igne ll'in  Stiom, Apteeki


